MynununanbHoe OIKETHOE 00111e00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
Kyparunckas cpenssis oOuieoOpa3zoBarenbHas mkosa Ne 1
umenu ['epos Coserckoro Coroza A.A. Ilerpsesa

MATEPHUAJL JJIA TPOBEJAEHUS KOHTPOJIBHBIX PABOT no xumuu
IO TEMAM 9 KJIACCA

HOACHUTEJIBHASA 3AIIMCKA

PersiameHT npoBeieHUsI KOHTPOJIBbHOM padoThI
1) BBOJHBIN MHCTPYKTaX 00 OCOOEHHOCTSIX JaHHOM 2,5 MUHYTBI
paboThI

2) BBINIOJIHEHHUE PAOOTHI: 42,5 MUHYT

Crenudukanus
Kaxmas koHTposibHasi pabota omneHuBaercs 10 Oammamu (Kaxkaoe 3aaHue Mo 2
Oama):

0-2 GamnoB-«1»; 3-4 Oayuta-«2»; 5-6 6amtoB-«3»; 7-8 OayutoB-«4»; 9-10
0aiu10B-«5»



KountposbHas padora Nel nmo teme «IloBropenue u yriayoaeHue 3HAHUMI
OCHOBHBIX pa3/ie/ioB Kypca 8 kiacca»
Bapuanr 1
1./laliTe xapaktepuctuky (ocdopa 1o ero noJoKEeHUIO B IEPUOIUYECKON TabIunLIe
XUMUYECKHUX
anemenToB [[.M. Menzaeneesa no miany:
a) TOJIOKEHUE AJIEMEHTa B MEPUOIUUECKON TabIIUIIE;
0) 3apsn aapa, YUCIIO MPOTOHOB B SIAPE;
B) pacrpeeieHUE MIEKTPOHOB 0 SHEPreTUYECKUM YPOBHSIM;
') XapaKTepHbIC BAJICHTHOCTH U CTETICHU OKHUCIICHHUS;
1) GopMyIIbl BBICIIIETO OKCHUA, TUIPOKCUJIA, JIETY4Yer0 BOJAOPOJIHOTO COCIUHECHMUS,
UX XapakTep;
€) XapakTep »JJIEMEHTa, CpaBHEHHE CBOHCTB Qocdopa ¢ ero Ommwxalmmmu
COCE/ISIMHU TI0 TIEPUOAY
u noxarpynmne. I[IpuBeauTe ypaBHEHHUS pPEaKIUi, XapaKTEPU3YIOIIUE CBONCTBA
okcuja pocdopa.
2.0mnpenenuTe CTENEHW OKUCICHHS JJIEMEHTOB W THUII XUMUYECKOW CBS3U B
coequHenuax: NaBr, SO2, P4, PCI3. Ha3oBure Bce BelecTna.
3. ITo cxeme mpeBparnienuit SO2— SO3— H2S04— Na2S04
COCTaBbTE YPaBHCHUS PEAKIIMi B MOJICKYJISIPHOM BHUJIC.
4. 3anumuTe ypaBHEHHS PEaKIUMi MEXIYy pacTBOpaMH THAPOKCHAA BJIEMEHTa C
NOPSIAKOBBIM HOMEPOM 3
U BOJOPOAHOTO COEIMHEHUS OJJIEMEHTa C MOPSAKOBBIM HOoMepoM 9 B
[Tepnoguueckoit cucreme. HazoBure
BCE BEIIECTBA, YKAKUTE THUIl PEAKIUU.
5. Ilo ypaBHenuto peakuun CaCO3 =CaO + CO2 paccuuraiiTe mMaccy OKcHaa
KaJIbLHS, KOTOPBIN
obpazyercs nipu paznoxxernu 200 T kapOoHaTa KabIIHS
Bapuant 2

1.JlaliTe XapakTepUCTUKY aIOMHUHHUS IO €ro IMnojokeHuto B Ilepuoanueckoi
TabyuIe
XuMHYeCcKuXx 351eMeHToB J[.1. MeHeneeBa 1o riany:
a) mojoxkeHue aeMenTa B [lepuoanaeckoit Tabmurre;
0) 3apsn sapa, YUCcIo MPOTOHOB B SIIPE;
B) pacrnpeiesieHue 3IEKTPOHOB MO0 SHEPreTUUECKUM YPOBHSIM:
') XapaKTepHbIEC BAJICHTHOCTH U CTETIEHU OKHUCIICHHUS;
1) (opMyITBI BBICIIETO OKCHAA, THAPOKCUIA, JIETYUEro BOJOPOJTHOTO COCTHMHEHHSI,
UX XapakTep;
€) XapakTep DJIEMEHTa, CPAaBHCHHE CBOWCTB aIOMHHHS C €ro OmmKaimmMu
coceqamMu  mo nepuony W noarpynme. IlpuBeaure ypaBHEHUs peakUuu,
XapaKTEepU3YIOIINE CBOMCTBA THAPOKCHIA AITFOMUHUS.
2.0mnpenennute CTENEHU OKHCIEHUS 3JJIEMEHTOB M THUII XHMHUYECKOM CBSI3M B
coequaenuax: H2S, CaO, N2, K3N. Ha3zoBure Bce BemecTna.
3. Ilo cxeme npeBpamennit BaO— Ba(OH)2— BaCO3— BaCl2
COCTaBbTE YPaBHEHUS PEAKIIMIl B MOJIEKYISIPHOM BUJIE.



4. 3anumuTe ypaBHEHMS PEaKIUi MEXKIYy pacTBOPAMHM TMAPOKCHAA IJIEMEHTA C
NOPAIKOBbIM HOMEpOM 20 M BOJOPOJHOTO COEAMHEHMS AJIEMEHTa C MOPSIKOBBIM
HomepoMm 17 B Ilepunonnueckoit cucreme. HazoBure Bce BellecTBa, YKa)KUTE THUII
peakiuu. 5. Ilo ypaBHenuto peaknuu 2Mg + O2 = 2MgO paccuutaiite 00beM
KHUCJIOpo/ia (H.y.), HEOOXOAUMOTO JIsl TOJIHOTO cropaHus 1,2 r MarHus.



KonrpoubHast padora Ne2 o teMe «JIEKTPOJIUTHYECKAN JUCCOLMALMS.
XuMnueckne peakunu B pacTBopax»
Bapuanr 1
1.OcymiecTBuTe CraeAyoOre NPEeBpalIeHUs], YKaKUTE TUIIBI XUMHUYECKUX PEaKIi,
JUISL TIOCJEAHEr0 TIPEBPAIICHUS COCTAaBbTE IIOJHOE W COKPAIIEHHOE HWOHHBIE
ypaBHeHus: P — P205 — H3PO4 — K3PO4
2.3anuummTe ypaBHEHMs THUIPOJIN3A CIEAYIOUIUX COJIeH, YKaKUTe TUM THIPOIU3a U
cpeny obpazoBabiierocs: pacrsopa Na2CO3; CuSO4.
3. Pacnpenenure mo kinaccaMm CIEAYIOIIME HEOPraHWUYECKUE BELIECTBA; HA30BUTE
UX; YKOKUTE KaKue U3 HUX OTHOCATCS K DJIEKTPOJIUTAM:
K2S04; ZnO; HNO3; NaOH; CO2; HCI; AIPO4; Cu(OH)2
4.0npenenute TUN XWMHUYECKOW CBSI3W B CIIEAYIOIIMX BEIECTBAX, HAIMUILIUTE
AIEKTPOHHYIO cxeMy e€ oopazoBanus: C12; Nal; HBr
5. 3amauva. CkolIbKO TIpaMMm ocajika oOpasyercs mnpu B3aumonenctsuu 320 r
pactBopa cynbbara meau (I1I) ¢ 240 r rugpokcuaa Kaus.
BapuanT 2
1. OcyuiecTBuTe CcHEAyOIUE TMPEBPALICHUs, YKAKATE THUIBI XUMHUYECKUX
peakiui, s TOCJIEIHET0 MNPEBPAIIEHUS COCTABHTE IIOJHOE M COKPALIEHHOE
nonHble ypaBuenus: Li — Li20 — LiOH — Li2S04
2. 3anuimuTe ypaBHEHUs THAPOJIM3A CIEAYIOUUX COJNeH, YKaKUTE TUI TUIPOJIU3a
u cpeny oopazosasmierocs pactsopa Zn(NO3)2; Na2SO3.
3. Pacnpenenure no kjaccaMm CIEAyHOUIME HEOPTaHUYECKHE BEILECTBA; HA30BUTE
UX; YKQXKUTE KaKU€ U3 HUX OTHOCSTCS K
anekrpoautam: NaNO3; CaO; KOH; SO2; H2S0O4; CuS04; H3PO4; Fe(OH)2.
4. Onpenenurte TUN XWMHUYECKOM CBSI3M B CIEAYIOIIMX BEUIECTBAX, HAMMUIINTE
ANEKTPOHHYIO cxemy e€ oopazoBanusi: H2; KCI; HF
5. 3amauya. CKOJBKO TpaMM oOcagka oOpasyeTcss Mpu B3auMojeucTBuu 76 T
pactBopa cyibdara xenesa (II) ¢ 20 r ruapokcuoM HaTpus.



KonTpoabnas padora Ne 3 no reme «HeMeTauibl 1 MX COeITUHEHU»

Bapuanr 1

1.3akoHuUNTE YypaBHEHUS PEAKLIMI:

a)S+02=...;

06*) Si+ NaOH + H20 = ... ;

B¥)P+Mg=...;

r) NH3 + O2 =kar.= ... ;

1) MnO2 + HCl(koH11.) = ... .

Kakue u3 3Tux peaxkiuii UMEIOT MPaKTUIECKOe 3HAaUCHUE.

2.0cymectBute npespamenusi: C — Al4C3 — CH4 — CO2 — CaCO3 —

Ca(HCO3)2 —

CO2 — CO.

VYKaxuTe ycroBUsl IPOTEKAHUS PEAKIUH.

3.3akonuunte ypaBHenue peakiuu: Cu + H2SO4(koH1r.) — ... .

PaccraBbre KO3(QGUIMEHTHI C TOMOIIBIO BJEKTPOHHOrO OajaHca. YKaxuTe

OKHUCJIMTENb U

BOCCTaHOBHTEIIb.

4. Jlanbr BemectBa: HBr, Na2S, MnO2, CI2. IlpuBeaute ueTblpe ypaBHEHUS -

pEaKLUN MEKY

STUMU BEIIECTBAMH.

5.0mnpenenure Maccy ocajika, oopasyromierocs npu szaumoaeiictsuu 400 1 15,6%-

HOTO

pacTBopa cyibduaa HaTpus ¢ U30BITKOM HUTpATa CBUHIIA
Bapuanrt 2

1.3akoHunTE YpaBHEHUS PEAKIUNA:

a) SO2 + O2 (B npuCyTCTBHM KaTauu3aTopa) = ... ;

06) NH3 + HBr=...;

B)O2+P=...;

r)* H2S + O2(u30bITOK) = ... ;

m*KBr+CI2=....

Kakue u3 3Tux peakuuii UMEIOT MPaKTUUYECKOe 3HaUeHUE ?

2.0cymectBute mpeBpamieHus: N2 — NH3 — NO — NO2 — HNO3 —

Cu(NO3)2 —

NaNO3 — HNO3.

VYKaxuTe yCclioBUS MPOTEKAHUS PEAKIUH.

3.3akonunTe ypaBHeHHE peaknuu: Cu + HNO3(pa36.) — ... .

PaccraBpre KOX(PGUIIMEHTHI C TOMOIIBI0 DJIEKTPOHHOTO OajaHca. YKaxuTe

OKHCJIUTENb U BOCCTAHOBUTEND.

4. Jlanpr BemectBa: H2SO4, CuO, Si, NaOH. IlpuBenute dYeTvipe ypaBHEHUS

peaKIuil MeXy dTUMU BEIllECTBAMHU.

5.0mpenenure wmaccy 19,6%-Horo pacTBOpa CEpHOW KHCIIOTHI,

KoTopas notpedyercs s noaydenust 11,65 r cynandara Oapus.




KonTpoabHas padora Ne4 no reme «BaxkHeiimue MeTaJIbl M1 UX COeIUHEHUD)
Bapuanr 1
l.Hanumure ypaBHEHMs] peaklMii, XapaKTEPU3YIOIIHE OTHOIICHHE JHUTHUS K
KHCIIOpOAY, Ccepe, BOJAE U CcolsiHOM Kkuciore. Pa3beputre ypaBHEHUS C
OKHCITUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEILHON TOUKHU 3pEHUS.
2.CpaBHHUTE KHCJIOTHO-OCHOBHBIE CBOMCTBAa THAPOKCHUIA HATPUSI U TUIPOKCUIIA
xenesa (II).
[IpuBenute HEOOXOAMMBIE YPABHEHUS PEAKIIUi B MOJIEKYJISIPHOM U HOHHOM BHJIE.
3.0OcymectBute npeBpamenusi: Al — Al2S3 — Al(OH)3 — Na[Al(OH)4] —
AI(OH)3 — Al203 — AICI3. YkaxuTte ycloBUs MPOTEKaHUS PEaKITUi.
4 Ilpennoxute crnoco0 pacrno3HaBaHMsI PACTBOPOB XJIOpHAA HATpus, XJIOpuaa
Oapust u xjopuja amoMunus. [IpuBenute HEOOXOIWMBIE YpPaBHEHHS pEaKIui,
YKQ)KUTE UX MIPU3HAKHU.
5.0mnpenenure maccy jkenesza, KOTopasi MOXKET ObIThb MOJIydeHa U3 8 KI' OKCHIa
xeneza (III), ecam BeIXOH peakuuu coctaBimsieT 85% OT  TeopeTHUecKu
BO3MOYKHOTO.
Bapuanr 2
l.Hanumure ypaBHEHHS peakIuil, XapaKTepU3yIOIIMe OTHOIIEHHWE KaJblUs K
KHUCTIOPOAY, a30Ty, Bojie M pa30aBlieHHON cepHOM kuciorte. Pazdbepure ypaBHeHMs
C OKUCIIUTEIBHO-
BOCCTAHOBHUTEJIBHON TOYKH 3PEHUS.
2.CpaBHHUTE KMCIOTHO-OCHOBHBIE CBOMCTBA T'HJIPOKCH/IA ATFOMUHUS U TUAPOKCUIA
MarHusl.
[IpuBeauTe HEOOXOUMBIE YpaBHEHHUS PEAKIIMA B MOJIEKYJISIPHOM U MOHHOM BHJIE.
3.0OcymectBute npespamieHusi: Na — NaH — NaOH — Na2SO4 — NaOH —
NaCl — Na.
VYKaxuTte yclioBUS NMPOTEKAHUS PEAKIUH.
4.Ilpennoxute croco® pacro3HaBaHUsS pacTBOpPoB HHUTparta xeiesa (II), HuTpara
MarHuss W Hutpata kKamus. [IpuBeauTe HEOOXOAMMBIE YpaBHEHHUS pEaKIIHid,
YKa)KUTE UX MPU3HAKH.
5.0npenenute Maccy MeIM, KOTOpas MOKET OBbITh MojiydeHa u3 16 Kr okcuaa Meau
(IT), ecm BbIXO peakiuu cocTaisieT 70% OT TEOPETUUECKU BO3MOKHOTO.



OTBeThBI

Homep K.P. No 1 K.P. Ne 2 K.P. No 3 K.P. No 4
1 Ya Y2 Y2 Y
2 2/4 3/4 212 3/1
3 3/1 3/1 4/4 3/3
4 3/3 4/1 3/2 4/1
5 1/2 52 2/1 3/2
1 35r./4,1T. 1/3 21 r./4,5T. 41 r./3,11.
2 NaOH + FeSO4 = HCI + Al = CuO + H,SOs = | CuCO3 =

Fe(OH)2 + NaOH AICI3 + H2 CuSO4 + H0 CuO + COy
azno +
H,0 =
Zn(OH)z




